



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

22

中工网 http://www.worker.cn

农历丙申年 七月二十

第 19092 期

(今日八版)

筑牢安全生产防线

佛山培训万名安全健康讲师

辐射更多一线员工，把安全理念传导到生产每个环节

本报讯（记者刘友婷 实习生蔡燕琳 唐丽通讯员梁嘉莹）培训1万名职工安全健康讲师团成员，包括1000名市级讲师和9000名区、镇（街）、园区、企业级讲师——广东佛山市总工会今年开展的这项计划，将把培训成果辐射到更多的一线员工，把安全生产理念传导到生产的每一个环节，筑牢企业安全生产第一道防线。

据了解，此次培训分10期。目前，首期千名市级职工安全健康讲师团培训工作已完成，安全健康讲师培训工作正在各区、镇（街）、园区、企业全面铺开。这些市级讲师接受培训后，已经回到各自企业单位发挥普及安全生产知识的作用。

“如此大规模培训在佛山尚属首次。”市总工会常务副主席刘光辉说，整个培训工作完成后，万名职工安全健康讲师将成为提升职工安全素质的积极推动者和实践者。

据介绍，此次培训有三大“亮点”：以往的安全培训讲师大多来自工会和安监系统，而此次培训的讲师更加多元，包括省安全技术中心的专家、负责安全教育的大学教师等；相对于以往坐在教室里学习纯理论，此次培训增加了实操内容；参训人员中既有一线职工，也有企业和各单位负责安全生产的管理人员和工会干部，不但规模前所未有，而且更加系统全面。

参加培训的佛山顺安达运输有限公司一位管理人员告诉记者，这样的培训很“接地气”，通过一个下午的团队安全协作户外拓展训练后，她颇有感触：“这告诉我们，在企业人人都是安全员，每位员工对安全生产都有自己的独特意义。”

“培训内容很有针对性。通过培训，我对职工安全工作开展有了一个更系统的认识。”来自广东省六建集团工会下属佛山工程承包公司分会的杨主席告诉记者，他们准备在公司开展类似活动，让每一个职工都能强化安全生产理念。

“这次培训是今年全市百万职工安全生技能提升‘三大工程’中的‘安全知识普及工程’活动之一。”佛山市总工会经济部部长甘欢说，通过脱产培训广大基层企业负责安全工作的工会干部和管理人员，让他们回到各自所在单位开展安全教育工作，能够起到以点带面、丰富内容的作用。“市总工会还会在年底向企业单位派发调查表，收集反馈意见。明年开始开展讲师讲课比赛的主题活动。”



京杭大运河通州武清段2017年实现旅游观光通航

北京市通州区、天津市武清区和河北省香河县日前签订通航合作框架协议，计划2017年实现京杭大运河通州武清段旅游观光性质的通航，在2020年实现客货运通航。京杭大运河已被列入世界文化遗产名录，是世界上最长的人工河流。

李胜利 摄/中新社

中央环保督察：百余人被刑拘

党政部门超2000人被问责

新华社“新华视点”记者

关立案侦查25件，行政拘留处罚38人，刑事拘留15人……

在督察边查边处理的过程中，已有百余因破坏生态和污染环境被刑事拘留，各地罚金金额大多超千万元，8省份总量或可过亿元。通过查事、察人、罚款、问责等方式，不断传导环保压力，让新环保法实施以来社会所期望的“有牙执法”成为现实。

这样的查处力度，源自于“央字头”环保督察的制度设计。从此次入驻的人员配备名单可以看到，督察组组长均为正部级，副组长则由位环保部副部长担任。这么高的层级配置，正是为了破除地方经济发展与治污难之间的利益纽带。

中央环保督察组进驻后，除了与省级领导个别谈话、梳理当地环保工作线索和漏洞，深入市县核实时政外，还开通值班电话、邮箱等举报途径。截至目前，8个省区中央环保督察组共向当地政府交办群众举报环境问题超过万件，其中仅河南一省就达到2380件，举报问题大部分已办结或在办理中。

（下转第3版）

“有牙执法”落地 百余人被刑拘、罚款或过亿元

7月19日，8个中央环保督察组进驻完毕。在各地进驻虽只有短短一个月，无论是企业被责令整改和处罚，或是相关人员被行政拘留甚至刑事拘留，力度之大可谓前所未有。

截至8月15日，江苏对督察发现的环境违法问题，责令整改企业2111家，立案处罚1059件，处罚金额7814万元；江西责令整改592件，立案处罚186件，处罚金额2237万元，公安机



女排精神代代传

8月20日，在2016年里约奥运会女子排球决赛中，中国队以3比1战胜塞尔维亚队，夺得冠军。图为对中国女排在颁奖仪式后庆祝。

靠着百折不挠、英勇顽强、团结奋斗的拼搏精神，中国女排在极其艰难的情况下创造了一个个奇迹，赢得了那一场场荡气回肠、慷慨壮烈的史诗般胜利。让历史记住这传承着不朽女排精神的“英雄之师”。
新华社记者 王鹏 摄

●郎平这三年

●金牌的约定

（全文见今日第8版）

不幸福、不健康，这与发展的初衷是相违背的。”

“习近平总书记的重要讲话一发布，我们就朋友圈第一时间分享学习了，讲话令人振奋，鼓舞人心。”全国人大代表、农工党聊城市工委主委孙晋表示，习近平总书记的讲话鞭辟入里，既中肯又接地气，很有指导性。

医务人员积极性不高、“大处方”“大检查”等过度医疗现象依然存在，“以药补医”机制仍未破除……一些体制机制障碍制约着我国医药卫生事业的发展。

郑进认为，中国是一个有十几亿人口的大国，要满足全国人民的医疗卫生需求，不以改革的方式、不用创新的模式是无法实现的。只有以改革的思维和举措才能破解当前医疗卫生体制所面临的难题。

（下转第3版）

■标题新闻

□中央军委主席习近平签署命令给2个单位授予荣誉称号
□中央军委主席习近平签署通令给4个单位、15名个人记功

（据新华社）

以改革创新为动力推进健康中国建设

——习近平总书记在全国卫生与健康大会上的讲话引起强烈反响

新华社记者

“要坚持正确的卫生与健康工作方针，以基层为重点，以改革创新为动力，预防为主，中西医并重，将健康融入所有政策，人民共建共享。”

习近平总书记在全国卫生与健康大会上发表的重要讲话使广大医务工作者和各地干部群众对健康中国建设充满信心。大家表示，

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，要求我们进一步坚定改革的信心和决心，创新改革理念，凝聚改革力量，寻求改革共识，力做改革实干家和促进派，促进深化医改迈上新的台阶，不断增强改革的效率和质量，为全面深化改革奠定扎实基础。

以改革创新为健康中国添动力

“当前，医药卫生体制改革已进入深水

区，到了啃硬骨头的攻坚期。要加快把党的十八届三中全会确定的医药卫生体制改革任务落到实处。”

学习完习近平总书记的重要讲话后，云南省卫生计生委副主任、省中医药管理局局长郑进说：“经济社会发展的最终目标是要实现人民群众生活健康幸福，人民群众身体健康是实现全面小康的重要标志。如果经济发展速度很快，但群众感到

让工匠精神成为青春远航的动力

——2016年首批劳模休养活动纪实

2016年首批劳模休养全景

本报记者 彭文卓

8月19日，是道依茨一汽（大连）柴油机有限公司发动机装配工鹿新弟的49周岁生日，也是2016年首批劳模休养活动的倒数第二天。鹿新弟没想到，分别的前夜，他收到了一份贴心的礼物：百位劳模为他齐唱生日歌。当烛光映照着大家热情洋溢的面庞，人高马大的鹿新弟有种甜蜜的局促。

8月14日至20日，100名青年技工劳模齐聚北京，受邀参加了2016年首批劳模休养活

动。听讲座、爬长城、走进军营……这次活动精彩纷呈。

这是全国总工会第一次全部安排青年技工参与首批劳模休养。100名青年技工劳模，既有焊工、钳工、采油工、电工和挡车工，也有软件工程师、研究员。虽然从事的行业和工种千差万别，但弘扬工匠精神座谈交流会、劳模大讲堂等多种形式的交流活动却让他们有了聊不完的共同话题，这也让短短一周的休养充实而有意义。

平凡普通的工作，他们“不求最好，只求更好”

“每次来北京，都好像回家一般亲切！”董

丹是山东省济南市公共交通总公司K52路一名普通的驾驶员。因为来过北京多次，在7天的休养活动中，她当起了半个小时导游。

“平凡普通的工作既然存在就有它存在的价值，既然做了就把它做好。”对董丹来说，市民出行的安全就是她工作的意义。

不过，离开岗位一星期，让她有些不适应，她一直在盘算着回去的工作，“上周六刚刚参加完单位的管理岗位竞聘笔试就赶来了，笔试通过了，正好这周日赶回去参加面试。”

董丹给自己订了周六最早一趟车的车票，这样回去还能有一两个小时再准备准备，“我还要在一线岗位上多奉献几年，所以这次考试的目标不是成功，而是让自己不要懈怠！”

和董丹一样，南京长途汽车客运集团有限公司服务班班长陈炯也是个撑起半边天的女劳模。虽然一直向往来北京，但接到邀请时，陈炯却有些不好意思，来之前更是百般推却，“应该把机会让给更辛苦的工友，我只是车站里最微不足道的一个职工。”

客运站的服务工作看似简单，实则不然。在客运站工作的20多年中，陈炯时常忙得不可开交。在陈炯的手机通讯录里，大部分是一些陌生乘客的电话号码，乘客只要遇到困难找到陈炯，她都会尽力去帮忙解决。她说：“做好服务工作的关键是换位思考，这样的话，工作起来才不会感到委屈或者不公平。”

（下转第3版）

浙江全面解决无户口人员登记问题

本报讯（记者李刚毅）浙江省政府办公厅日前印发《关于解决无户口人员登记户口问题的实施意见》，将让没有有效的户籍登记，导致个人教育、就业、婚姻、就医保障等基本权利受限制的人，彻底解决“烦恼”。

在浙江省公安厅近日召开的新闻发布会上，省公安厅人口服务管理总队总队长阮元伟说，此前公安机关对浙江省无户口人员进行了前期的摸底排查。从本月起，随着《意见》的实施，各地、各有关部门将进一步完善政策，加强管理，保障公民依法登记户口的基本权利，从根本上解决这些人员的户口问题。

《意见》提出，以禁止设立不符合户口登

记规定的任何前置条件为“红线”，以解决不符合计划生育政策、未办理《出生医学证明》、未办理收养手续等无户口人员登记户口问题为重点，全面解决无户口人员登记户口问题。

《意见》明确，政策外生育、非婚生育造成的无户口人员，本人或监护人凭《出生医学证明》等材料，按随父随母落户自愿原则，向有关公安派出所申办常住户口登记。有关公安派出所不得以“未交验独生子女父母光荣证、生育登记证（卡）、再生育证，已实施计划生育手术凭证，违反计划生育处罚决定书、社会抚养费征收决定书或收据以及村（社区）同意落户证明、未落户证明等材料”为由，不予办理或者拖延办理。

土耳其加济安泰普爆炸袭击死亡人数升至50人

土耳其加济安泰普省长办公室发表声明说

当地时间8月20日晚

加济安泰普省省长加济安泰普市市

中心的一个婚礼现场遭爆炸袭击

造成至少 50 人 死亡 94 人

（其中 17 人 受伤严重）

业负责人也被职工的举动搞得措手不及。

得知双方针锋相对的情况，奉贤四团镇工会迅速组织人员介入，“老唐劳动争议调解工作室”的负责人唐仁官火速赶赴厂里，安抚职工的情绪，让他们有什么诉求都要与企业方好好商量，并表态工会作为职工的后盾，会维护保障他们的合法权益。职工的情绪这才稍微缓和了一些。

协商一度陷入胶着

安抚好职工后，唐仁官向企业负责人了

解了详细情况。由于职工对企业负责人有不信任感和抵触情绪，老唐随后又与职工沟通，如实告知职工事情原委：企业只是主要负责人发生变更，法人并没有发生改变，并不影响劳动合同继续履行。同时，唐仁官要求企业召开职工代表大会，对于详细情况进行说明。职工方也表示愿意和企业方就相关事宜进行协商。

事发后一周内，调解员密切跟进事态进展，企业和职工双方依然争执不下。

（下转第3版）

本报通讯员 赵思宇

本报记者 钱培坚

企业负责人发生变更，在未与工会和职工沟通交流的情况下，就发布公告要求职工与企业重新签订劳动合同。职工因工龄、经济补偿金等问题与企业发生纠纷……上海奉贤区四团镇总工会不懈努力，劳动争议调解员反复奔波协调，一场闹得沸沸扬扬的纠纷最终得到了圆满的解决，而职工通过工会进行维权的意识也更强了。

企业变更负责人要求重签劳动合同引发职工疑虑，劳动争议调解员及时介入沟通化解——

一场纠纷圆满解决的背后

重签劳动合同惹风波

近日，上海卢美木制品有限公司的20多名职工陷入了巨大的烦恼中。职工王先生回忆道，当时很多人以为，原来的老板要“跑路”，以前的合同、工资待遇都不算数了，新接手的黄老板要求重新订立劳动合同，“十几名职工在企业已经工作了近十年，重新签订劳动合同，那工龄工资如何计算？想不干了的，能给补偿金吗？”

突如其来的变动，让职工急得团团转，企

业负责人也被职工的举动搞得措手不及。

得知双方针锋相对的情况，奉贤四团

镇工会迅速组织人员介入，“老唐劳动争议

调解工作室”的负责人唐仁官火速赶赴厂里，安

抚职工的情绪，让他们有什么诉求都要与企

业方好好商量，并表态工会作为职工的后盾，

会维护保障他们的合法权益。

职工的情绪这才稍微缓和了一些。

协商一度陷入胶着

安抚好职工后，唐仁官向企业负责人了